
平成２６年度 ９月定例会会議録 

 

◎招集年月日  平成２６年 ９月１７日（水） 

◎開催日 時  平成２６年 ９月２５日（木） 午後３時～午後５時２０分 

                        

◎場   所  市役所 議会第一委員会室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、原教育次長、北野学校教育課長、森田生涯学習課長、酒井スポ

ーツ振興課長、小松高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、山崎教育総務係

長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（田畑委員） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長説明 

・委員長より、富県・美篶・伊那北小学校の運動会について、非常にいい運動会であ 

ったとの報告があり、参加委員の感想を求められた。 

    ・宮脇職務代理者より、１３日参加の新山・手良小学校の運動会のうち、新山は保育 

園児が大勢いるにぎやかなものだったとの報告があった。 

    ・田畑委員より、高遠北・長谷小学校の運動会について、ともに地域の人が参加し一 

緒に盛り上がっていたとの報告があった。 

    ・平澤委員より、西春近南小学校の運動会について、地域が学校を支えているという 

意識が、ひとつ一つの競技から伝わってきたとの報告があった。  

・教育長より、西箕輪小学校のきびきびと引き締まった運動会、伊那西小学校の６年

生が活躍した運動会、伊那小学校の乱れなく取り組まれた組体操に校長先生が涙し

た運動会の様子が報告された。 

 

第２ 協議事項 

（１）教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告書について 

 

・関係分について、資料に基づき学校教育課長説明 

・関係分について、資料に基づき生涯学習課長説明 

・関係分について、資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

・関係分について、資料に基づきスポーツ振興課長説明 



（質疑なし） 

 

（２）伊那市小中学生陸上競技記録会アンケートの結果について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

    ・委員長より、記録会の必要性の受け止めについて、アンケート前後で変わってきた

との発言があり、スポーツ振興課長から、中止も視野に入れていたが、アンケート

結果から、学校に投げかけながら継続していくとの説明があった。 

・田畑委員より、継続する場合の先生の負担軽減の方策について質問があり、スポー

ツ振興課長から、陸上部や運動クラブの活動が負担要因になっており、郡大会、県

大会への出場を目標とした選手強化との関係について、調査が必要との説明があっ

た。 

・教育長から、小学校陸上の上伊那大会、県大会、全国大会のスケジュールが示され、

これらへの出場を目的とした陸上部活動が行われているとの説明があった。 

・宮脇職務代理者より、記録会での先生の役割について質問があり、スポーツ振興課

長から、各校に３名の補助員の選出を求めていることが説明された。課題として、

一部の学校では補助員選出が困難なこと、上伊那陸上競技協会の会員が高齢化し審

判員確保が難しくなったことが説明された。 

    ・委員長より、他の競技会の審判員の確保について質問があり、教育長から、中体連

では各中学校に補助員の割当があるものの、県大会でも審判の高齢化が進んでいる

との説明があった。 

    ・スポーツ振興課長から、記録会は、小中学校を対象に開催しているため、中学の有

資格の顧問の先生に審判をやっていただいく場合があること、小学校の記録会にし

た場合、それらの先生の協力が得られないため、記録が公認できないことが危惧さ

れるとの説明があった。 

・委員長から、先生への負担、審判確保の困難さ、代替大会の有無など、諸般の事情

を考慮し、やめるという選択もあるとの考えが示された。 

・教育長から、継続１３、中止１のアンケート結果から、特別な理由があれば別だが、

継続のアンケート結果を覆し、中止とするのは無理があるとの認識が示された。 

    ・スポーツ振興課長から、１２月の校長会に提案し、決定していきたいとの説明があ 

った。 

  

第３ 報告事項 

(１) 市議会９月定例会一般質問から 

 

・資料に基づき教育次長説明 

    （質疑なし） 

 

 (２) 私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 



    （質疑なし） 

 

(３) 伊那市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例に 

ついて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・田畑委員より、民間業者が基準に沿って参入する動きがあるか質問が出され、生涯

学習課長から、伊那市社会福祉協議会に事業の委託を投げかけたが、補助金を受け

ても採算ベースに乗せることが困難で、参入を断られた経過が説明された。 

・教育次長より、来年の４月から伊那市が１事業者になることを受けての、必要な条

例を１２月議会へ上程する予定であることが説明された。 

    ・田畑委員より、事業者としての伊那市も、補助金を受けているか質問が出され、教

育次長から、受けているとの回答があった。 

・委員長より、現在の学童クラブの運営は、何の例規に基づいて行われているか質問

が出され、生涯学習課長から、要綱に基づいているとの説明があった。 

・委員長より、改正の背景はなにかとの質問があり、生涯学習課長より、保護者が働

きやすい環境を整えるという方向性に基づき、学童保育の充実を図るものであり、

子ども子育て３法の改正では、事業の対象年齢を、小学校「３年生まで」から「６

年生まで」に拡大したのが、大きな変更点で、これに伴い施設充実が必要になり、

基準が定められたとの説明があった。 

 

(４) 伊那市学童クラブ要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    （質疑なし） 

 

(５) 第１７期生市民大学、第１期生市民大学大学院応募状況について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・委員長より、市外からの参加者の居所について質問が出され、生涯学習課長から、

市内在勤を要件としており、上伊那管内であるとの説明があった。 

   ・委員長より、大学院への１１名の応募状況について質問があり、生涯学習課長から、

初年度であり、コースごとに専任講師を配置し、学習の進捗状況により更に何人か

のグループに分かれてくるため、適正規模であると考えているとの説明があった。 

   ・委員長から、自然科学の講師は誰か質問が出され、生涯学習課長より、上伊那教育

会の田中先生であり、講義内容は植物についてであるとの回答があった。 

 

 (６) 第２８回伊澤修二記念音楽祭開催について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・委員長より、例年との変更点について質問が出され、生涯学習課長から、音楽祭の

チラシについて、高校生からの原画の募集範囲を、「高遠高等学校」から「伊那市内



に所在する高等学校」に拡大したこと、市民合唱団についても、高校合唱部の参加

に「高遠高等学校」に加え、「伊那弥生ヶ丘高等学校、伊那西高等学校」からの参加

があるとの説明があった。 

 

(７) 第２回千両千両井月さんまつり・第２３回信州伊那井月俳句大会開催状況について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

    ・委員長より、埼玉県新座市の東野小学校の投句の経過について質問があり、生涯学

習課長から、以前からの応募で理由は後ほど示す。変更点として、俳句の専門誌を

発刊している角川学芸出版から、賞を創設していただいたことで、一般応募も増え

ることが見込まれるとの説明があった。 

・委員長より、市の大事な事業であり、投句のない学校がなくなるよう声掛けするよ

う指示があった。 

 

 (８) 第３２回市民駅伝イーナちゃん駅伝カーニバルについて 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

    ・委員長より、地区の部の参加チームの減少要因について質問があり、スポーツ振興

課長から、特に女子児童の参加が少なくなっているとの説明があった。 

 

 (９) 市民プール・高遠スポーツ公園プール利用状況について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

    ・委員長より、事故なくシーズンが終了したことに対するねぎらいの言葉があった。 

  

(10) 体育施設あり方に関する基本的な考え方について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

・委員長より、議会総務委員会の視察予定箇所について質問があり、教育次長より案

が示された。 

    ・スポーツ振興課長より、課題のある施設を抽出したことが説明された。 

・委員長より、抽出の理由について質問があり、スポーツ振興課長から、大きな施設、

今後改修が必要になる施設を抽出した。今後、議員からの要望により追加もあると

の説明があった。 

    ・委員長より、「考え方」を取りまとめることは、難しいとの意見があった。 

・田畑委員より、利用者の意見を聞けば、更に決定できなくなるとの意見があった。 

    ・スポーツ振興課長より、事務局では、施設名まで明示した計画を作ったが、時期尚

早という判断から、今回「基本的な考え方」ということで示した。関係者の議論を

進めていくと、反対運動が展開されるようなことが危惧されるとの説明があった。 

・田畑委員より、過去の体育施設の縮小の事例について発言があった。 

・委員長より、案にあるとおり身の丈に合った施設規模にしていかなければならない

との認識が示された。 



 

 (11) 「武田の里にらさきふるさとまつり」参加について 

 

・高遠長谷教育振興課長より、文化交流を継続している韮崎市から、１０月１２日開

催の「にらさきふるさとまつり」への参加について要請があり、孤軍高遠城伝承会

の参加に合わせ、教育委員１名の参加を予定したい。この場で人選をして欲しいと

の説明があった。 

    ・調整の結果、宮脇職務代理者が参加することとなった。 

 

(12) 共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    （質疑なし） 

 

・委員長より、以降の報告事項を非公開にするとの発言があった。 

 

(13) 【非公開】学力検査（全国学力学習状況調査及び標準学力検査）結果について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

（14)【非公開】学校事故速報・給食への異物混入について 

(15)【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

(16)【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

 (17) その他 

① 【非公開】匿名性を担保した授業評価と学校評価について 

 

・資料に基づき委員長説明 

 

② 教育委員と教頭との懇談について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長より、重要な取組みであり、教務主任との懇談と共通のテーマで調整させて

いただいたとの発言があった。 

 

５ その他（教育次長） 

（１）１０月の日程について 

（２）１１月の主な日程について 

    １１月定例教育委員会 １１月２５日（火） 午後１時３０分～ 

    地域自治区長と教育委員の懇談   同日  午後３時３０分～午後５時 



 

６ 閉  会（委員長） 


